

# 春节佳片不断 影院人气火爆

□记者 刘蓓

本报讯“特别励志,让人心潮澎湃”“连看几场都有惊喜”“除了搞笑更有感动,赵丽颖演技太棒了”……今年春节假期,国产影片集中上映,市区各大影院人气火爆,看电影成为很多市民欢度佳节的不二选择。

2月16日上午10点,位于市区万达广场的万达影城已是人头攒动。影院候映厅的醒目位置摆满了春节档影片的宣传海报,前来观影的市民在售票处和售票机前有序排队购票、取票,休息椅上坐满了等候观影的市民。

今年春节档共有9部国产影片与观众见面,其中8部在大年初一集中上映。从内容来看,影片涵盖喜剧、爱情、科幻、动画等多种类型,受众面较广,适合不同年龄段人群观看。其中喜剧电影居多,但聚焦不同细分领域,例如喜剧+励志的《热辣滚烫》、喜剧+赛车的《飞驰人生2》、喜剧+法律的《第二十条》、喜剧+科幻的《熊出没·逆转时空》等。

走访中记者发现,不少市民在春节假期都观看了不止一部电影。今年26岁的市民朱亚兴说:“我从上午10点来到电影院,连看了三部电影,到下午5点多才出去。”他在一家网络公司工作,平时较忙,趁着

春节放假,专门腾出一天时间将自己期待已久的电影一口气看完,过足了瘾。“每一部都很惊喜,都有不同的感触。”朱亚兴说,他最喜欢的是《第二十条》,“正义应该有自己的底气。很庆幸,我们生活在法制健全的现代社会。”

2月16日中午12点多,刚刚看完电影《热辣滚烫》的市民马艳杰难掩兴奋之情。“之前在手机短视频平台看到了贾玲身材的变化,但在大屏幕上看到她一点一点瘦下来,还是觉得非常激动。”他认为,《热辣滚烫》并不是一部单纯讲减肥的电影,也不是只有女性才能共情的故事,它讲述了人在跌入谷底时,应该如何依靠自身力量重新站

起来,“非常励志、非常震撼”。

据万达影城负责人李亚航介绍,春节假期影院综合上座率达到42.03%,与日常的不到10%相比翻了好几倍,与去年同期相比也有提升。其中最受欢迎的还是《热辣滚烫》,他们一天排了近20个场次,13点半至21点场次的上座率甚至能达到100%。从正月初一至初八,影院共计接待观众3.5万余人次。

记者走访了市区中兴路、开源路几家影院,都是人气火爆。

据中兴路好莱坞国际影城经理程女士介绍,今年观影市民从除夕到正月初八一直络绎不绝,最受欢迎的电影是《飞驰人生2》《热辣滚烫》和《熊出没》。

## 百万市民游园赏景过大年 千余园林人守岗位保秩序

□记者 李科学

本报讯 火红的灯笼、热闹的集市、精彩的演出……这个春节,市区公园广场格外有年味儿。记者从市园林绿化中心获悉,2024年春节假期,该中心所辖公园广场接待游客100万余人次。

开开心心过大年 文明游玩是底色

2月10日是大年初一,天气晴好,市园林绿化中心河滨公园一大早就迎来如织的游人。

在河滨公园东门,游客按指示整齐停放车辆,现场井然有序。

“没想到这个春节这么热闹,又找回了小时候的感觉,特别开心。”40多岁的毛先生从上海回乡过年,当天和父母、妻女一起来逛公园。河滨公园东门的年货大集让他很是惊喜:栩栩如生的面塑让人爱不释手,精美的手工糖画成了女儿的心头好,琉璃不对儿更是让他一瞬穿越回童年。

为丰富市民的新春游园体验,各公园广场组织了丰富多彩的民俗表演和文艺表演。动物园里,火红的灯笼格外喜庆,木偶戏表演引得小朋友惊喜连连。盆景园里,市民可以免费限时进行汉服体验,吸引了不少年轻

姑娘和小朋友。青年公园里,灯谜纸刚挂好,市民就围拢过来,时而凝神思考,时而探讨猜测,笑声连连。

当天,白鹭洲国家城市湿地公园里,工作人员正在巡视规劝破坏花木、乱扔垃圾、遛狗不拴绳等不文明行为。一名男子带着鱼竿和水桶,私自下至人工湖边钓鱼,园林工作人员发现后立即制止。“游客们都很配合,一些不文明行为经提醒后会立马改正。”工作人员说。

百万市民逛公园 千余职工保秩序

据市园林绿化中心不完全统计,春节假期,市园林绿化中心所辖公园广场累计迎来游客100万余人次,其中河滨公园达50余万人次。

为应对游客高峰,市园林绿化中心千余名职工春节期间坚守岗位,加派保洁保障力量,安排巡查队伍,为市民营造安全、整洁、舒心悦悦的游园氛围。

据统计,今年春节假期,市园林绿化中心所辖公园广场共清理烟花爆竹碎屑六七百立方米,清理落叶、垃圾3000余立方米,清扫落叶400余万平方米,擦拭公益广告栏、垃圾箱等基础设施5000余套,出动各种作业车辆300余台次,开展各种惠民文化活动100余场次。

## 山村春晚闹新春

□本报记者 胡耀华

锣鼓喧天闹新春,文艺添彩谱新篇。2月11日(大年初二)下午,鲁山县土门社会事务综合服务中心构树庄村首届山村春晚在该村文化广场举行,为群众送上丰盛的“文化大餐”。

构树庄村位于深山区,近年来,村民依靠冬桃种植走上富裕路。春节前夕,该村党支部书记马见发决定组织一场山村春晚,以文艺汇演的方式庆贺新春,展现收获的喜悦。马见发的想法得到了村民支持,村里和周边的文艺爱好者争相报名。马见发

的女儿更是主动捐资,并出谋划策。

当天14时许,春晚在铜器声中拉开序幕。戏曲、快板、广场舞、扇子舞等节目轮番上演,收获热烈的掌声。该村10岁的李泓橙和15岁的李泓林弟兄俩也登台献艺,良好的台风和稚嫩的歌声把气氛推向高潮。

“今天我们共准备了近20个节目,表演者多为本村村民,既有70多岁的老人,也有10岁顽童。”马见发说。

“虽然他们没专业人士表演精彩,却展现了村民的幸福生活,希望明年俺村的春晚节目更丰富、更精彩。”村民李晓磊高兴地说。



2月17日上午,市区湛河北路中段,园林职工正在修剪行道树。

## 主城区行道树开始春季修剪 一路一景,打造亮丽鹰城路

□记者 李科学 文图

本报讯 2月17日上午,在市区湛河北路中段,园林师傅手持电锯修剪香樟树树冠。当日起,市园林绿化中心开始对我市主城区行道树进行春季修剪。

当日上午,园林职工开始对市区湛河北路、长安大道、诚朴路、黄河路等多条城市道路行道树进行整形修剪。吊车、运输车齐上阵,修剪下的枝干立即被装车运走。

据市园林绿化中心宣传科负责人尚亚征介绍,为进一步提升平顶山市区道路行道树景观效果,解决行道树生长空间与道路通行、市政设施、电力设备和临路建筑物等之间相互影响问题,消除安全隐患,市园林绿化中心开

始对城区道路行道树进行整形修剪。

尚亚征说,此次春季修剪包括我市建设路、矿工路、光明路、中兴路、开源路、长安大道、未来路、祥云路、龙翔大道、黄河路、神马大道、劳动路、诚朴路、和顺路等38条城市道路,对这些道路上的法桐、香樟、栾树、大叶女贞、国槐、枇杷、雪松、重阳木、千头椿等十几个行道树种进行修剪,总数近4万棵。

“修剪包括提冠修剪、整修修剪、定干修剪、短截修剪几种方式,同条路上同一品种行道树枝修剪高度、修剪朝向基本上整齐统一,以不妨碍行人和车辆通行为原则。”尚亚征说,预计此次修剪将于4月15日前结束。修剪后的横截面涂抹树木伤口愈合剂,利于伤口愈合。

新春走基层